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A függetlenségi párt akcziója.
Abban a válságos politikai hely­

zetben, melyben jelenleg van az or­
szág, nincs az az eszköz, amelytől a 
kormánypárti sajtó egyik-másik orga-1 
ntinta vissaariadna, ha az egyetlen | 
számbavehetö ellenfélről, — pártunk-i 
ról van szó. A miniszterelnök ép úgy í 
tudja, mint a legutolsó kormánypárti! 
riporter, hogy ha Bécsnek teendő en­
gedményekről — vagyis az udvarnak 
kedves dolgokról — van szó, akkor 
egyes egyedül a függetlenségi párttal 
kell számolni. Kormánypárt és néppárt: 
versenyeznek egymással a bécsi érde­
kek szolgálatában, hogy igy az udvar­
nak kedvében járjanak. Ily körülmé­
nyek közt s tekintetbe véve azt, hogy 
a t. túloldal nagy része nem igen vá­
logatós a politikai fegyverekben, szinte 
nem is csodálkoztunk azon, hogy 
újabb időkben kezdve a kormányhoz 
közelálló sajtón s végezve nehány, 
obskúrus könyomatoson, unos untalan j 
a lcgképtelenebí) hírekkel iparkodtak 
a hatalmas, nagy tiszta függetlenségi 
és 48-as pártnak politikai hitelét meg­
rontani.

Csak a múlt napokban történt, 
hogy egy könyomatos laptudósitó, a 
mely egyébként arról nevezetes, hogy

csak a legritkább esetben szolgál va­
lamire való s megbízható értesítések 
kel, kapta magát s mindenféle bolond 
dolgot összeirt és kiadott pártunkról. 
Megírta, hogy a Kossuth-ünnepet ille­
tőleg ellentétek merültek fel a párt­
ban, megírta, hogy maga Kossuth Pe­
ren ez is visszahúzódik a Kossuth-ün- 
neptöl és az önálló vámterület mellett 
rendezendő mozgalomtól, stb. Akadtak 
lapok és pedig feles számban, amelyek 
ezeket a bolondgombákat nemcsak át­
vették a kövön nyomott újságból, ha­
nem kommentárral is kisérték. Más 
lapok azt írták meg a függetlenségi 
pártról, hogy az önálló vámterület ér­
dekében rendezendő mozgalom dolgá­
ban a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara, vagy az országos iparegyesü­
let mozgalmához csatlakozik, hogy 
azután pár nap múlva azt süthessék 
ki, hogy ezen testületek tulajdonképen 
nem is hívei az önálló vámterületnek 
s igy — pártunk sem az.

Ostobaságnak, bolondságnak, első 
pillanatra észrevehető rongy rágalmak­
nak látszanak igy e dolgok, pedig 
azok a kormánypárti kövön és nem 
kövön nyomott lapok nagyon jól tud­
ják s igy is van, hogy régi igazság, 
de mindig igaz marad a calumniare 
audatior semper a liquid haeret elve.

A tehetség.
Irta : lontjoyCUX.

Honoré Muflat minden intelligonczia 
és műveltség híján is megszedte magát a 
dobozgyártással Szerencséjének titka az 
ügyessége, rendszeretete és a takarékossága. 
De fő érdeme volt ebben a feleségének is, 
aki csekélyke hozományával alapját vetette 
meg az üzletnek, a melynek fellendítéséhez 
ö maga is hozzájárult a munkásságával. Ne­
gyedszázadon át valóságos rabéletet éltek, 
korán keltek és kesén pihentek le, nem té- 
kozolva egyetlen garast sem fölöslegesre. A 
munka azonban meghozta a maga gyümöl­
cseit ; évröl-évre gyarapodott a vagyon s a 
mikor végre kerek összeggé nőtte ki magát, 
a dobozgyárat eladták és falura költöztek, 
Chateuároux környékére, a hol házat vásá­
roltak.

Falun nagy a tekintélye a pénznek, 
gondolta Muflat. És valóban ; noha teljesen 
ismeretlenül tette be a lábál a kis vidéki 
városba, a Párisböl jött tőkepénzest csak­
hamar bizonyos nimbus vette körül: a pénz 
előtt meghajolt minden hízelgés.

A nyugalomba vonult dobozgyáros, va 
látni szerencsés ösztön sugalatából nagyon 
helyesen munoevrirozott, hogy tiszteletet

keltsen maga iránt uj környezőiében. Soha- 
I sem beszélt és sohasem válaszolt a hozzá 
intézett kérdésekre másként, mint: „lehet... 
azt látni kellene.“

Ha a meggyőződését kérdezték vala­
miről. igy felelt : — „És ön ? mi az ön
meggyőződése ?' Ha pedig valami merész 
kiváncsi a politikai elvei iránt érdeklődött, 
Muflat egv diplomata hallgatásával meren­
gett el a szoba plafonjára és révoteg tekin- 

I tele ilyenkor azt látszott mondani : „ah, ha 
Muflat beszélni akarna 1 . . .“

Do Muflat sohasem akart beszélni sem 
arról, sem másról.

A parasztok szemében tekintélye nöt- 
I tön nőtt és képességéről mesés hirok ke­
ringtek a környéken Tervbe is vették, hogy 
hivatallal kínálják meg a tanácsban, sőt 
némelyek őt tartották a legalkalmasabb em­
bernek a polgármesteri szék betöltésére. —, 
Muflat erre még inkább elmerült hallgatag 
zárkózottságában s a mikor puhatolózni 
kezdtek nála, vájjon elfogadja-e a hivatalt, 
ha megkínálják vele, ö egy jellel sem vála­
szolt a czélzásokra.

Alapjában véve nehezére esett a visz- 
szautasitás, de nagyra vágyásának horizont­
ján ott fenyegetőit titkos nagy hibája, amivel 

1 okos ember létére tisztában is volt, hogy

A rágalom mindig fog.
A politikai viszonyok olyanok, 

hogy pillanatnyilag nem tehet semmi 
nevezetesebb komolyabb yégü dol­
got a párt, mert nem csak nyár van, 
szünet van, hanem a minden kor­
mánypárti bölcsesség ku(forrása, Széli 
Kálmán miniszterelnök királyi kézi­
rattal küldte haza a Hazát, nehogy 
módja legyen a pártnak akár a Kos- 
suth-ünnep, akár a kiegyezés dolgá­
ban összehivatni a képviselőket. Így, 
akcziójában bizonyos mértékig megbé­
nítva a pártot, hozzá nyúltak a rága­
lom fegyveréhez s fennen hirdettek 
pártunkról mindenféle szemenszedett 
hazugságot.

Tegnap jónak látta a párt megfelelni 
a róla terjesztett rágalmakra.

A távol idegenben betegen fekvő 
érdemes elnök, Kossuth Ferencz he­
lyett, pártunk jeles alelnöke, Tóth Já­
nos, tegnapra pártérkezletet hivottösz- 
sze.Augusztus tizennegyedikére ! Olyan 
időre, amikor a legnehezebb még 
fontos ügyekben is akár csak néhány 
képviselőt is a fővárosba felhozni. Er­
re a körülményre számítva, kürtölte 
világgá pár nap előtt a kormánypárti 
sajtó, hogy a mai értekezlet iránt a 
pártban nem mutatkozik érdeklődés s 
mindössze nehányan jelenneK meg a

tudniillik a nevén kívül nem igen értett 
egyebb irás-olvasáshoz. Mint polgármester­
nek hamar be kellett volna vallania ezt a 
gyengéjét, a mi egyszeriben tönkretette vol­
na tekintélyét is.

Hogy Muflat visszautasította a fényes 
ajánlatot, még egy arasszal megnőtt a pa­
rasztok előtt. Gondolkozni kezdtek az okok 
fölött s azt suttogták, hogy bizonyára nem 
tartja a hivatalt megegyezőnek a politikai 
álláspontjával. És erről a politikai álláspont­
járól csakhamar újabb nagyszerű meséket 
szőtt n hír.

A parasztok tovább gondolkoztak : mi­
ként lehetne Muflat fényes tehetségét a köz­
ség felvirágoztatására fordítani ?

Egy napon Muflat a háza verandáján 
pipázott bölcs komolysággal, a mikor egy 
csendőr kopogtatott be nála.

— Honoré Muflat ur ?
— Én vagyok. Mit kíván barátom ?
— Egy levelet hozok a chatoaurouxi 

bíróágtól.A levél nagyfölfordulást idézett elő 
a házban. Muflat és a felesége tisztelettel 
vegyes félelemmel vették kezükbe az Írást 
s a mig a csendőr el nem távozott, föl sem 
merték bontani. Végre, nem csekély munka 
után, a nyugalomba vonult dobozgyáros ki- 
betüzte a fontos levelet. És fölkiáltott:
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képviselők közül. Megjelent pedig öt- 
veimél több ! S valamennyi a legna­
gyobb, a legigazibb lelkesedést hozta 
magával. Valamennyien a vidékről a 
kerületeikből, a föld népe köréből 
jöttek s elhozták magukkal a kossuth- 
eszméért való lelkesedést s az oszt­
rák kizsákmányolás felett való elkese­
redést egyenlő mértékben. Ily érzel­
mekkel eltelve ült össze az or­
szággyűlési függetlenségi és 4.8-as 
párt s kimondotta, hogy „a nemzet 
létérdeke lelett most folyó alku meg­
valósítását a nemzet közóhajára és 
erejére való tekintettel és híven párt- 
grogrammjához, teljes erejéből meggá­
tolni önmaga és a nemzet iránti elen- 
gedhetlen és alkut nem tűrő köteles­
ségének tartja,“

Ez a válasz a sok rágalomra.
Teljes erejéből fog a párt küz­

deni, minden erejéből, mit Isten adott 
neki s a haza iránt való önzetlen sze­
retettel.

Nem üres frázis ez, l. kormány­
parti sajtó, melyet rágalmakkal meg 
lehet semmisíteni. Aki ott volt, aki 
látta és hallotta a lelkesedést, mely a 
pártot elfogta, az nem vonhatja két­
ségbe, hogy hiába mindenféle rátóti, 
meg isclili találkozás, a párt nem al­
kuszik s ha Széli nem is enged, s a 
hosszú, kínkeserves nyár után érett 
gyümölcsként teszi is le a Ház uszta- 
lára a Bánffy Badeni féle kiegyezést, 
ezzel a függetlenségi pártot elütni a

Gyöngyöm ! (Mmu Muflat kilencz- 
ven kilót nyomott a mérlegen.) Az esküdt­
szék tagjának neveztek ki ! . . . Milyen 
megtiszteltetés !

Ez már aztán megfelelő hivatal. Mint 
esküdtnek, nem kell mást tennie, csak hall­
gatni, felelni igennel vagy nemmel. Tekin­
télyes hivatal, ur élet és halál fölött ; ren­
delkezni, bíráskodni mások jóléte, szeren­
cséje, jövője, vagyona fölött ! . . . Muflut 
büszkén domborította ki mellét. íme, végre 
a hivatal, a melybe az igazságos sors őt 
szemelte ki a legméltóbbnak. Ebben az ál­
lasban nincs semmi gondja a politikával. 
Független hatalom mindenek fölött. Igen, 
ez a helye Muflatnak, a kinek bölcseségéről 
az egész falu meg van győződve s a kinek 
nyugodt igazságérzetében a társadalom meg­
nyugvást talál.

A dicsőségnek sugara övezte körül a 
falut s lelkesedés támadt utczaszerte a hir 
hallattára. Sokan el akarták kísérni Muflat 
urat a székhelyre : inasok megelégedtek a 
bandériummal, a mely öt a vasútra kiséri.

Már az első pör, amelyben szerepe 
nyílott, gyilkosság volt. Egy kereskedő meg­
gyilkolta a feleségét, hogy kezéhez kai-a- 
ritsa az áldozat életbiztosítási összegét. Eb­
ben az ügyben kellett igazságot osztani. Hej, 
bonyodalmas volt az nagyon is ; a vádlott­
nak alibije volt! Tessék most már kihá­
mozni az igazságot !

A tárgyalásra megtolt az egész torom ; 
Mutlat komolyan iill a méltósága székében, 
a mikor a vallatás folyamán hirtelen egy 
ötlete támadt. Oda is hajolt az elnökhöz és 
megsúgta neki.

Kérdést akar intézni a vádlotthoz ? 
kérdezte az elnök.

nemzet jogaiért való küzdelemtől nem 
lehet.

A párt magasztos feladata szín­
vonalon áll teljesen. A pártnak semmi­
féle közös vámterület nem kell s le­
gyen bárki is a miniszterelnök, Széli 
vagy más, a párt teljes erejéből kö­
vetelni fogja az önálló vámterületet, 
melyhez való jogunkat feladni, haza­
árulás.

A mai pártértekezlet, annak egész 
lefolyása, de különösen határozata a 
felelet a sok rágalomra. A magyarnép 
nyugodt lehet. Jó kezekben van letéve 
a magyar nemzet jogainak megvédé­
se : a függetlenségi párt ma kihúzta a 
hüvelyéből a kardot, meg is villogtatta 
s nem fogja visszatenni nagy küzdel­
mek és becsület nélkül . . .

Nemcsak Rátóton, Bécsben és 
Ischlben, Szélinél, Körbernél meg Hab- 
sburgéknál, hanem Kossuthéknál is 
döntenek még a haza sorsa felett!

A párt értekezlete.
A függetlenségi és 48 us Kossuth-párt 

tegnap tartotta meg nagy érdeklődéssel várt 
értekezletét, a melyre a parttagok szokat­
lanul nagy számban gyűltek össze :

Jelen voltak : dr. Tóth János alelnük, 
dr. Nessi Pál jegyző, Babé Mihály, Bakonyi 
Samu, Bakó József- Barta Ferencz, Burta 
Ödön, Benes László, Benedek Janos, Brázay 
Kálmán, Csávolszky Lajos, Chernél Gyula, 
Egry Béla, Endrey Gyula, Gabányi Miklós, 
Gál Sándor. Hegedűs Károly, llentaller 
Lajos, Horváth Gyula. Illyés Bálint, Kállay 
Lipót, Kacskovics Géza, Kecskeméty Forencz,

Mullut igent intett.
— Helyes. Tessék hozzám intézni, én 

majd kérdezem a vádlottat.
A hallgatóság közt a szorongó falubeiek 

büszkén nézte össze. Most jön a Muflat ből- 
cseségének a megszólalása :

Muflat kérdezett:
— Hány éves volt az elhunyt ?
— Negyvennyolcz éves.
— És a vádlott ?
— Ötvennégy.
— És mennyit kellett évente fizetnie 

a 100.000 franknyi biztosításért ?
— Erre már felelt a tanú . . .
— Ablakiban mennyi az ára az ilyen 

biztosításoknak más társaságoknál ? . ,
A tanú eléggé kimerítőn válaszolt 

s én azt hiszem, esküdt ur, hogy ez nem 
tartozik a szorosan vett tárgyhoz , . .

— Bocsánat, elnök ur, ezek a részle­
tek igen fontosak ... És mennyit számíta­
na fel a társaság, ha az asszony hatvan 
éves és a férj hatvannégy ?

Az elnök türelmetlenkedni kezdett;
— Nem látok ebben a kérdésben sem 

tniféje összefüggést az ügygyei . . .
— Az ügygyei, az meglehet ... De 

minthogy éppen holnap szándékozom ilyen 
szerződést kötni egy társulattal, ön ért, en­
gem, szerettem volna egy kis felvilágosítást 
nyerni érdek nélküli féltől . . .

A tárgyalás befejezésekor a parasztok 
ovácziót rendeztek a jeles polgártársnak, a 
ki ime bebizonyította, hogy még a legkomo­
lyabb bonyodalmakban is mennyire meg tud­
ja őrizni a higgadtságát.

Koller Tivadar, Kovács Gyula, Kresznav 
Ferencz. Kubik Béla. Lengyel Zoltán, Lukács 
Gyula, Leszkay Gyula, Mulatinszky György 
Madarász Imre, Molnár Ákos,Mukits Simon 
Olay Lajos, Papp Zoltán, Papp Elek, Pichler 
Győző, Pozsgay Miklós, Rákosi Viktor, Ráth 
Endre, Rátkay László. Sebess Dénes, Szabó 
Kálmán, Sturmán György, Szathmáry Mór, 
Thaly Ferencz, Veress József képviselők- 
Lakatos Miklós volt orsz. képviselő és Pallay 
titkár.

Délután öt órától esti kilencz óráig 
tartott az értekezlet Tóth János elnöklése 
mellett.

Tóth János elnök felhívására mindenek­
előtt Rátkay László számolt be a Kossuth 
Lajos születésnapjának száz éves fordulója 
megünneplésére kiküldött bizottság nevében, 
előadván mindazokat az intézkedéseket. & 
melyeket a bizottság szükségesnek tartott, 
hogy az ünnep országos és a nemzeti ke­
gyelethez méltó legyen.

A párt kimondta, hogy Kossuth Lajos 
születésének száz éves fordulóját magyar 
nemzeti politikai ünnepnek tekinti és tilta­
kozik az ellen, hogy az bárki által pártpoli­
tikai ünnepnek dcklaráltassék. És éjien ezért 
elvárja a képviselőház elnökétől, hogy a 
képviselöház küldöttségét, mely a nala je­
lentkező képviselőkből fog alakulni, Kossuth 
Lajos mauzóleuma alapkövének letételéhez 
hivatalos minőségben személyesen vezeti és 
a képviselőház nevében Kossu h Lajos sír­
jára koszorút helyez. Az eljárás részleteinek 
a ház elnökével leendő megbeszélése végett 
az értekezlet Tóth Janos alelnököt küldi ki.

Egyúttal annak az óhajának adott ki­
fejezést az értekezlet, hogy azon az ünnep­
ségen, a melyet a főváros szeptember 19-én 
rendez, lehetőleg minden képviselő részt ve­
gyen. Minthogy a főváros a törvényhatósá­
gokhoz intézendő felhívását még most sem 
küldette el, az értekezlet elhatározta, hogy 
ennek immár sürgős szétküldésére a fővá­
rost felkéri és ennek foganatosítására a ki­
küldött bizottságot utasította.

Ezután áttért az értekezlet az ülés 
második tárgyára: az önálló vámterület ér­
dekében kifejtendő akczióra, a mely hosszas 
és beható tanácskozásra adott alkalmat. Az 
értekezlet a következőket határozta :

Azokat a közléseket, a melyek a kö­
rül forognak, vájjon a magyar kormány a 
kiegyezést érintő egyik vagy másik 
kérdésben enged e vagy nem enged: a füg­
getlenségi és 48-as párt csak a nemzeti köz­
vélemény megtevesztésére tartja alkalmas­
nak, de arra nem, hogy azok a nemzet jo­
gos gazdasági óhajainak megvalósulását 
meghozzák.

A pártot a közel félszázados tajiaszta- 
latai, de főleg az utolsó hat év küzdelmei 
megerősítették abban a gazdaság-politikai 
hitében, hogy sem az 1896-ban készült ki­
egyezési tervezet, sem annak most létési- 
tendö módozatai a magyar nemzetnek gaz­
dasági és megélhetési érdekeit nemcsak nem 
valósítják meg, de meg som közelitik. A 
párt tudja, hogy a nemzet gyarmati gazda­
sági helyzetéből szabadulni akar és arra 
az idő is elérkezett. Elhatározta tehát, hogy 
a számos jogosulatlan tényező bevonásával 
a nemzet létérdeket felett most folyó alku 
megvalósitásst a nemzetnek közóhaja és 
erejére való tekintettel és híven a párt prog­
ramújához teljes erejéből meggá­
tolni önmaga és a nemzet irán­
ti elengedhetetlen és alkut
nem tűrő kötelességének is 
tartja.

Elhatározta a párt, hogy augusztus és 
szeptember hó folyamán az önálló vámte­
rület érdekében az ország egyes nagyobb 
városaiban népgyülésoket rendez és pedige 
hónap 31-ón Hódmezővásárhelyen, szeptem-
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bor 7-én Marosvásárhelyen és 28-án D e b- 
reczenben. Lengyel Zoltán bejelenti, 
hogy Züahon 20-án lesz nóogyülés, Gabáuyi 
Miklós bejelenti, hogy Zsibón 31-én, és 
Ráth Endre, hegy Kézdivásárhelyen szep­
tember első fölében tartanak népgyülést az 
önálló vámterület érdekében 
Molnár Ákos bejelentette azt a mozgalmat, 
melyet a székelyhídi kerület az olasz bor­
vámklauzula eltörlése végett megindított és 
melynek folytán a székelyhídi borvidék Ma­
gyarország nevezetesebb más borvidékeit 
felhívta hasonló tiltakozó gyűlések tartá-ára. 
A párt ezt a mozgalmat örömmel vette tu 
domásul és ezt erkölcsileg teljes erejével 
támogatni togja. Az értekezlet 9 óra után 
ért veget.

Sürgős teendők.
A nemzetiségi bajokkal, miután azok 

már meglehetősen a fejünkre nőttek, a ma 
gyár társadalom is kezd egy keveset fog­
lalkozni s a sajtóban is mind több hely nyí­
lik e kérdés tárgyalására.

a dolog megoldását illetőleg a vé­
lemények nagyban és egészben kétfelé 
oszolnak.

Azok, a kik nem ismerik a veszedel­
met kellő nagyságában, akik személyesen 
nem tapasztalták ki a helyzetet, szóval leg­
inkább, a kik távol laknak a nemzetiségi 
vidékektől, a Deák-párt ideális, de e kér­
désben nagyon rosszul bevállt elveire tá­
maszkodva, a méltányosság fegyvereivel 
akarják meghódítani, „magukhoz emelni* a 
nemzetiségi túlzókat, mig azok, akik életük 
ben csak egyszer is beszéltek eleven pán 
szlávval vagy dákorománnal, azok látják, 
hogy ez minő naivitás s hogy maguk a 
nemzetiségek nevetnek ki érte leginkább 
bennünket.

Látják, hogy a nemzeti nagy érzéssel, 
önérzettel és elszántsággal szemben csak a 
hatalmi erővel párosult hasonló nemzeti 
önérzet és elszántság győzedelmeskedhetik.

Ez a kérdés tisztán hatalmi kérdés, a 
ki bírja, marja.

Ha mi épp olyan önérzettel és elszánt­
sággal igyekezünk megtartani egységesnek 
és magyarnak Magyarországot, mint aminő­
vel a nemzetiségek azt nyelvterületekre 
szétbontani igyekeznek azt, úgy mivel a po­
litikai hatalom ma még a mienk s élni tu­
dunk és akarunk e hatalommal, biztosan mi 
győzedelmeskedünk a nemzetiségi harczben, 
ámde ha lanyhán vesszük a dolgot, akkor 
veszve vagyunk.

Mindennek daczára olyan részei is 
vannak ennek a nagy kérdésnek, ahol ismét 
nem hatalmi erővel, de józan velcgondolás- 
sal és a jó viszony ápolásával lehetne ma 
még eredményeket elérni.

Így lehetett volna még rövid pár évvel 
ezelőtt a hazafias délvidéki svábokat kimen­
teni az alldeutsch propaganda karjai közül. 
Ha azt a kérdést el nem hanyagoljuk, ha a 
zöldszász és nagynémet agitátorokat ideje­
korán torkon ragadjuk, ha a svábok gazda­
sági bajaival többet törődünk, úgy nem kel­
lett volna egy szép napon arra ébrednünk, 
hogy a pánszláv, dákoromán, zöldszász stb. 
kérdések mellett még egy uj, bánáti sváb 
kérdésünk is támadt.

Ma már itt is csak a magyar állam 
imponáló hatalmával csinálhatunk rendet, 
ez a kérdés is a fejűnkre nőtt.

Vannak azonban — ha csekély szám­
mal is —- még lelkek, akiknek az elveszté­
sét szépszerűvel megakadályozhatnók, ért­
jük ez alatt a délvidéki jóórzésü sváb fal­
vakat.

1

Természetesen ezekre a községekre 
is rávetette már magát a pángermán izga­
tás, ámde ezeket éppen a helyes vezetés, 
az emlékek és a jóérzület tartják vissza 
ma még attól, hogy a csábításnak enged­
jenek.

Ilyennek mutatkozott most Soultour, 
Charleville és Szont-Hubert községek lakos­
sága, melyek állami iskolákat kérnek, hogy 
jó magyar hazafiságukat bizonyítsák.

Ezt az egy-két még teljesen el nem 
vészéit sváb községeket szépszerűvel a ma­
gyarság számára megtartani épp annyira 
fontos, mint szép feladat lenne.

Mindenekelőtt állami iskolák jó ma­
gyar tsnitókkal kellenének oda s általában 
figyelemmel kellene lenni ezen községekre 
s ápolni bennök a hozzánk tartozandóság s 
a magyar hazafiság érzését.

Főleg pedig sietni kellene az akczió- 
val, mert a pángermán propaganda dolgozik 
s már eddig is csuda, hogty az a pár köz­
ség, amely bástyája lehetne a magyarság­
nak, még fertőzetlen maradt a pángermán 
eszméktől.

A debreczeni Kossnth-flnncp.
— A kis bizottság ülése. —

Fényes, nagy ünnepség lesz a debre­
czeni Kossuth-ünnep, méltó Dobreczenhez, 
ahhoz a városhoz, a melyet Kossuth Lajos 
a szabadság erős szikla várának aposztrofált 
Tegnap még csak a kis bizottság tárgyalta, 
a szeptember 19 iki ünnepség részleteit, de 
annak impozáns és felemelő volta, már is 
hatalmas arányokban bontakozik ki.

Ünnepelni fog a hivatalos város, dísz­
közgyűlésen mond dicsőítő hálát Kossuth 
emlékének, de ünnepelni fog az egész vá­
ros népe, a mely előtt jelentős események 
fogják emlékezetessé tenni szeptember 17-ikét. 
A kis bizottság a nagy ünnep programmját 
már csaknem teljesen megállapította. Még 
az ünnepi szónokok neve s a népünnepély 
részlete nincs meghatározva. De a 18-án 
tartandó ülésen már ez is meg fog történni 
és akkor tiszta képet nyer a város közön­
sége a szeptember 17 iki nagy ünnepségről.

A kis bizottság tegnap délután tartott 
üléséről tudósítónk az alábbiakat jelenti.

(ál áléi lefolyása.)
Komlóssy Arthur, az ünnepet rendező 

bizottság helyettes elnöke üdvözölvén a 
megjelent tagokat, első sorban a díszköz­
gyűlés ügyét előkészítendő rendk vüli köz­
gyűlés összehívásáról referált. Miután a 
füispán és a polgármester szabadságon 
vannak, a rendkívüli közgyűlést ö fogja 
összehívni.

(á rendkívüli köigyüléi)
A bizottság tagjai helyeslő tudomásul 

vették az elnöki előterjesztést s azután a 
rendkívüli közgyűlés tárgysorozatát beszél­
ték mag. Megállapodtak abban, hogy a gyű­
lés tárgyai a következők lesznek.

1. Kimondja a törvényhatósági bizott­
ság, hogy Kossuth szőletéséoek száz éves 
évfordulója alkalmából díszközgyűlést tart.

2. Kossuth emlékének szánt monumen­
tális szoborműre a házipénztár terhére 
évenként tiz -tiz ezer korona szavaztatik 
meg.

3. Kossuth Lajos arczképét a közgyű­

lési terem számára művészi ecsettel meg­
festeti.

A mi a nagyszabású ünnep költségeit 
illeti, erre vonatkozólag úgy határozott a 
bizottság, hogy a népünnepély bevételeiből 
fedeztessék minden kiadás. A fennmaradó 

! összeg u Kossuth szobor alapjához csatol- 
I tátik, Az elölegos költségek fedezésére 
valamelyik alapból kölcsönt fognak felvenni, 
a melyet az ünnep jövedelméből fognak 
fedezni.

is ünnepély programéin.
Ezután az ünnepély részletes programm­

ját állapították meg.
a debreczeni ünnepély szeptember 17- 

dikén, szerdán lesz, hogy a 19-iki fővá­
rosi ünnepélyen a debreczeniek is részt ve­
hessenek.

Tizenhetedikén este 7 órakor az egész 
város kivilágittatik. Már este zászlódiszbe öl­
tözik az egész város. A határokon örömtüze- 
ket gyújtanak fel, este 8 órakor zenés kör­
menet lesz az Egyetértés zenekarával.

Szeptember 17-én általános munkaszü­
net, az üzletek egész nap zárva maradnak. 
Az elemi és középiskolákban is ünnepély tar- 
tatik. Az elemi iskoláknak az ünnepet ren­
dező bizottsága a nap emlékére egy-egy 
nemzeti színű zászlót fog ajándékozni.

Az összes hitfelekezetek templomaiban 
reggel 8 órakor isteni tisztelet tartatik, a 
melyen a törvényhatósági bizottság és a ta­
nács képviselve lesz. Háromnegyed kilencz- 
kor gyülekezés a városházán — indulás ki- 
lenczórakor a nagytemplomba, ahol kilencz 
órakor kezdődik a föisteni tisztelet. A fő- 
isteni tisztelet után visszavonulás a város­
háza nagytermébe, féltizenegy órakor kez­
detét veszi a díszközgyűlés, a melynek tárgy­
sorozatai az augusztus 28-diki rendkívüli 
közgyűlés fogja megállapítani. Délben köz­
ebéd a Bika dísztermében. Délután Bórakor 
ünnepély az emlékkerti szabadságszobor előtt 
— a következő programmal:

1. Az összes dalkörök a „Szózatot* 
éneklik.

2. Ünnepi beszéd és a szobor megko 
szoruzása.

3. Ne sirj, ne sírj Kossuth Lajos - a 
dalárdáktól.

4. Hazafias szavalat.
5. A dalkörök éneke.
Az ünnepély vegével zászlók alatt ün­

nepi menetben vonul ki a tömeg a Nagy­
erdőre. Hogy a közlekedés lebonyolittassék, 

i a városban előre fogják a 20 filléres jegye­
ket árusítani. A nagyerdei népünnepélyt al­
bizottságok fogják előkészíteni erre és az 
ünnepély minden apró részét, a melyet az 

I nagy bizottság fog a saját kebeléből kikül- 
I deni.

A népünnepély változatos programm- 
jaba egy ifjúsági tornavorseny is beillesz- 
tetik. — Este tűzijáték, ez után pedig a 
Dobos pavillonban tánczmulalság.

Az ünnepély alkalmából a bizottság 
egy füzetet nyomat ki, a mely Kossuth 
arczképét, életrajzát és az ünnepély prog­
rammját tartalmazza. Ezen füzeteket 10 
fillérért fogják árusítani.

A kis bizottság hétfőn délután e hó 
18 án ismét ülést tart, a mikor aztán a 
teljes és részletes programmot állapítják 
meg.

Kor és jellem rajzok.
(Dióhéjban.)

Az idő megváltoztat mindent.Az a leg- 
elszomoritóbb, hogy a „minden* között az 
emberi jellem is ott van. Ne bízzál abban 
az emberben a kit csak lármája után ismersz. 
Minél többször kérkedik valaki azzal, hogy
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ő „becsülotos“ ő „független ér­
zelmű“ és „önzetlen“ : annál megbízhatat­
lanabb és annál hitványabb az illető. Ha 
valaki „tettel“ mutatja be magát csak egy 
Ízben is, sokká' megbízhatóbb jellem, mintha 
éveken át beszél és ven a mellét A toli 
hordót tartalma, az üres hordót kongása 
jellemzi.

A ki elvét érdekből megváltoztatja: az 
lehazudja magáról inár o földi éleiben az 
Isten képét.

Az emberi jó érzés mindig feljajdul a 
mikor a gonoszok halottitort ülnek a jókés 
nemesek bukása felett.

Züllik a magyar ifjúság! mert megta­
gadja ősi erényét, a becsületes munkaszere­
tetei — feledi hagyományos hivatását, az 
önzetlen hazaszeretetei és kigunyolja legma- 
gasztosabb hitvallását : a Szabadság és füg­
getlenség honboldogitó istenérzetét.

„Publiczista*

Szabó Sándor máramarosi alis­
pán levele lapunk főszerkesz­

tőjéhez.
Szabó Sándor, Mára maros vármegye 

alispánja, „a D ebtcczon lek. s z e r- 
k e s z t ö s é g é n o k‘ czimzéssel, levelet 
intézett lapunk főszerkesztőjéhez, melyet 
főszerkesztőnk távollétébcn a kí ekkor 
Budapesten az országgyűlési függetlenségi 
és 48-as párt nagy értekezletén volt elfog­
lalva — lapunk felelős szerkesztője vett át 
s adott arra visszhangot múlt számunk vo- 
zérezikkébon.

Hogy olvasóink tárgyilagosan Ítélhesse­
nek e kérdésben, egész terjedelmében közöl­
jük az alispán ur levelének erre vonatkozó 
részét, mely a következő :

Nagyságos Benedek János
főszerkesztő, orsz. képviselő urnak

Debreczen.
M. Sziget, 1902. aug. 12.

Igen tisztelt barátom !
Becses lapod tegnapi számából sajná­

lattal értesültem, hogy minő mulasztást kö­
vettem el. De az nem az én hibám, mert 
T o t h András szobrász űrtől sürgetést 
II o ni kaptam s a clevelandi ma­
gyarok megkeresésének pedig 
hivatalos a k t a i m között nincs 
n y o m a.

Én ugyan emlékszem arra, hogy ol­
vastam a clevelandi szoborról, de hogy 
megkeresésből e vagy ti lapokból V — azt 
most már nem tudom megállapítani.

Ha a hiba részemről fordult volna elő, 
úgy igyekszem jóvá tenni, inert m a f c I- 
kértem a huszl-járási f ö szol­
ga b i r ó t, h o g y küldjön egy zsá­
kocska földet a hús zti várro­
mok aljából.

Minket most igaztalanul támad a „Ha- 
z á it k.* Bedig nem szolgáltunk rá. De azt 
hiszem kiderül, hogy egyéni bosszú eszkö­
zéül használták fel egy lap jóhiszeműségét. 
Kár bizony ezt a hazafias és közgazdasági 
válság által sújtott, de becsületesen vezetett 
vármegyét úgy moghurczolni. A támadások­
nak vau egy kis ncmzolisőgi ize.

Szeretettel üdvözöl 
igaz barátod

Szabó Sándor.
Közdolgok megítélésében minden más 

tényezőnek lehet helye, csak éjien a jó ba­
rátságnak nem. Az én őszintén szeretett s fé- 

költöi tehetségeinél s egyénijelleménél

fogva nagyrsbecsült barátomnak tartoztam 
azzal, hogy midőn támadásnak volt kitéve s 
védekező nyilatkozatáért megint támadás érte- 
legalább a védekező nyilatkozat megismerő 
sére is módot nyújtsak olvasóinknak.

Magam részéről eddig nem avatkoztam eb­
be a dologba.de tartozom annak kijelentésé­
vel, hogy Szabó Sándor máramorosi alis­
pán ur eljárásának — még ha mulasztott 
volna is — teljes jóhiszeműségét kétségbe 
nem vonom s ahogy én öt ismerem telje 
sen kizártnak tartom, hegy akár cseledete- 
ben, akár mulasztásában öt hazafiatlanság 
vezetné. BoDodok János.

a „Debroczen* főszerkesztője.

NAPI HÍREK.

Lóránt 
felelős a

Istentiszteletek.
Vasárnap az ev. ref. templomban a 

következők tartanak istentiszteletet . A 
Nagytemplomban Kovács Zsigmond h. lel­
kész. Kőtemplomban : Sáfrány Lajos ta 
nár. Kossuth-utczai templomban : Czirják 
Béla s. lelkész ispotály! templomba 
Kiss Tamás esküdtl'elügyelö. A csapó- 
kerti imaházban Kovács János, népiskolai 
felügyelő.

Az ágost. lhtv. ev. templomban vasár­
nap d. n. 10 órakor Materny Lajos főespe­
res tart istentiszteletet. - Augusztus 18-án 
ö felsége születése napján pedig d. e. 10 
órakor Nánássy Lajos esküdtfelügyolő tart 
könyörgést.

A szerkesztőségből.
Ifjabb Mórcz Pál lapunk felelős szer­

kesztője elutazott, Távollátében 
(Lőw) József segédszerkesztőnk 
szerkesztésért.

A belügyminiszter és a város zárszá­
madásai.

Széli Kálmán belügyminiszter lei­
ratban értesítette Debreczen város kö­
zönségét, hogy a hozzá felterjesztett 
1901. és 1.02-ik évi zárszámadásokat 
általánosságban helyben hagyja, min­
dössze egyes tételeknél óhajt még né­
mi felvilágosítást. Tudatta a város 
közönségével azt is, hogy ezen zár 
számadások ellen Márton Imre tör­
vényhatósági bizottsági tag által bea­
dott felebbezést elutasította. A belügy­
miniszteri leirattal a tanács tegnapi 
ülésén foglalkozott és elhatározta, 
hogy azt tudomásulvétel végeit a 
közgyűlés elé fogja terjeszteni.

A Blau-féle per és a tanács.
A városi tanács tegnap tartott ülésén 

Ábrahím László főügyész hivatalos formá­
ban jelentette be, hogy a város a Blau-féle 
városháza építési pert a Kúrián megnyerte. 
A tanács örömmel vette tudomásul a házi 
pénztárt oly közéből érdeklő hirt.

Az „ország dombja Debreczenben.
Ez az elnevezés méltán megfogja 

illetni azt a dombot, mely az emlék­
kertben emelkedik. Tóth András szob­
rászmester jóvoltából jut a domb ebez 
az elnevezéshez. Tóth András mester 
ugyanis ma terjesztette be jelentését a 
12 tagú szoborbizottsághoz és egyide­
jűleg egy zsák földet felajánlott a bi­
zottságnak azokból a földekből, melyet 
az ország 130 különböző helyeiről

küldöttek az amerikai Kossuth szobor 
talapzatához, aczélból, hogy a bizottság 
helyezze el azt a legalkalmasabb 
helyre. A bizottság, mely legközelebb 
tartandó ülésén tárgyalja Tóth András 
jelentését, a felajánlott földet az em­
lékkerti dombon helyezi el és igy ezt 
a dombot, melyről szép kilátás nyílik, 
méltán megfogja illetni „az ország 
dombja“ elnevezés.

Hitek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli anyakönyvi hivatalnál a hét 

folyamán házasságot kötöttek :
Borsy Lajos — Pető Terézia, Nagy 

Imre — Szilagyi Juliánná, Egreczki Péter
— Krechlik Mária, László Miklós — Fuchsz 
Ilona, Nagy Károly — Garai Erzsébet, 
Sajtos Sándor — Nemes Ágnes, Maretyák 
István — Katonka Erzsébet, Kovács Sándor
— Kozma Zsuzsanna, Morvái Zoltán — 
Erdélyi Mária, Rosenfeld Leopold — Mátyás 
Mária, Váradi Gyula — Jakab Ilona. Össze­
sen 11 pár.

Ugyanezen ide alatt a következő ha­
lálozási eseteket jelentették be : Félegyházi 
Róza 16 hónapos csecsemő, Gsiriovecz Tek­
la 28 oaes varrónő, özv. Juhász Jánosné, 
szül. Keleszár Julianoa 48 éves varrónő, 
Lénárt András 2 hónapos csecsemő, Sá- 
réndi (utónevet nem kapott leány) 13 órás, 
Spabö Andrásáé, szül. Balogh Zsuzsanna 24 
eves napszámos, Nagy Győző 2 hónapos 
csecsemő, Braxatóris Kálmán 1 hónapos 
csecsemő, Kozma Eszter 1 hónapos cse­
csemő, Nagy Erzsébet 4 hónapos csecsemő, 
Csanuk András 84 éves kisbirtokos, özv. 
Szegedi Józsefné szül. Hahanni Zsuzsanna 
79 eves napszámos, Kovács Imre 64 éves 
napszámos, özv. Szabó Károlyne, szül. Gara 
Etel 28 evys, Csurgó Róza 4 hónapos cse­
csemő,özv. Géder Sandorné szol. Nagy Eszter 
60 eves. Mike Mária 14 éves gyermek, Kovács 
János 13 hónapos csecsemő, Varga Érzsébot 
20 hónapos csecsemő. Róth Antalné szül. 
Müller Lina 33 éves, Szegedi Juliánná
10 éves gyermek, Mézes Mária 25 eves, 
özv. Tóth Péternó szül, Hegedűs Zsuzsanna 
75 éves szegényházi ápolt, Horváth Erzsé­
bet 5 éves gyermek, Tóth Margit 23 napos 
csecsemő, Nagy András 02 éves bérkocsis, 
Halász Imre 18 éves joghallgató, Mezei 
Mária 19 éves cseléd, Kovács Kálmán 27 
éves kocsirendező, özv. Vegh Józsefné szül. 
Tóth Mária 73 éves, Albert Györgyné szül. 
lklödy Zsuzsanna 62 éves, Pák Albert 25 
napos csecsemő, Rózenberg Sámuel 27 éves 
kereskedő, Hauer Margit 12 napes csecsemő, 
Somlyaí József 59 éves napszámos, Király 
Mihálynu sz. Siteri Juliánná 67 éves, Dóczy 
Gedeonné szül. Fischer Ilona 56 éves, Gyön­
gyösi Róza 19 éves cseléd, Szithó Istvánná 
szül. Debreczeni Juliánná 75 éves háztar­
tásbeli és 2 halva születés, összesen 42. 
Minthogy továbbá ugyanezen idő alatt ősz- 
szesen 48 születést (27 fiú 21 leány) jelen­
tettek be. úgy a születések 6 al múlták fe­
lül a halálozásokat.

Babmenház Debreczenben.
A rabsególyzö-ogylet választmánya 

gyűlést tartott tegnap délután, A gyűlés 
egyetlen tárgya a rabmenház helyének 
megállapítása volt. A miniszter ez év júli­
us 11-én háromezer koronát adományozott 
o czólra, A választmányi ülés átir a várost 
tanácshoz a tervbe vett helyek valamelyi­
kének bérbe átengedése iránt. Legvalószí­
nűbb, hogy u rabmenhaz helye a mikepér- 
csi-ut és a járványkórház előtti 81 holdas 
terület lesz, mely ma 200 koronát jövedel­
mez évonkint a városnak.

is«ása
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Hazafias cselekedet
Pozsony városából hazafias mozgalom 

indult ki, a moly tarstörvényhatósági átirat 
alakjában egész terjedelmében mcgérkezott 
Debreczen szab. kir. városhoz is. Az indít­
vány így hangzik :

„Mondja ki Székesfehérvár szab. kir 
város törvényhatósági bizottsága, hogy 
jövőre a város — minden közszükség- 
leiének beszerzésénél csak magyar anya­
got, terméket szerez be és a műszaki 
teendők ellátása körül csak magyar 
műszaki erőt alkalmaz, a kiadandó vál­
lalkozásoknál pedig csak magyar vállal­
kozó a anlatat veszi figyelembe. Minden 
oly esetben, ha a határozat végrehajtha­
tó nem volna, a szükséges külföldi be­
szerzés, vagy külföldi szakerő és vállal­
kozó alkalmazása csak olőleges törvény­
hatósági bizottsági határozat után eszkö­
zölhető. Az ez iránt való indítvány 15! későbben fognak a tenyésztőknek 
nappal a határozatai elüti közhírré teen­
dő, hogy esetleg megfelelő magyar aján­
lat következtében a kuli ldi műszaki eró, 
vagy vállalkozó alkulmazasa mellőzhető 
legyen. Indítványozza egyszersmind, hogy 
hasonló határozatnak hozatala vegeit 
az ország összes törvényhatósági bi­
zottsága átiratilag megkerestessunek,“

Kihat az indítvány továbbá a földol 
gozandó nyersanyagokra, előírja a hazai 
ipar elsősegét minden közszállitásnál, sot a 
munka kiviteléhez alkalmazott szakerők ma-. ,
gyár honosságát is megköveteli. Ily alakban kedjennck. Debreczen, 1.10-. augusztus 
az indítvány rövid szavakban teljes tökele- Az elöljáróság az ünnepély sorrendje 
tes intézkedést foglal magúban s nem jarhat j 
félsikerrel. A czel — a magyar ipar foltét j 
len elsőbbsége minden közszállitásnál es a 
magyar munkasnép, valamint a hazai mű­
szaki erők foglalkuztatasa — ezzel el van 
érve és csak szigorú ellenőrzés kívántatik 
meg, hogy az indítványnak hatálya is legyen.

A tűzoltóság jubileuma. _
A debreczeni önkéntes tűzoltó testület 

parancsnoksága szorgalmasan készíti elő a 
testület huszonötéves jubileumának ünnep-, 
segeii, amely méltó lesz a humánus testület 
sikerei és hírnevéhez. A parancsnokság erre 
az alkalomra megiratta a testület történetét, 
a mely egyúttal hü képét adja a testület 
működése és fejlődésének is. A terjedelmes 
kötetet képek is gazdagon illusztrálják.

elövezetett anyakanczák. 1. dij 8 darab 10 
koronás arany, 2. dij 6 darab 10 koronás 
arany, 3. dij 4 darab 10 koronás arany, 4. 
dij 2 darab 10 koronás arany, 5. dij 1 da­
rab 10 koronás arany. 11. csoport. Három 
éves kanczacsikók. 1. dij 6 darab 10 koro­
nás arany. 2. dij 4 darab 10 koronás arany, 
3. dij 3 drb 10 koronás arany, 4. dij 2 
darab 10 koronás arany. 2. Gazdasági egye 
sülét dijai: ni. csoport. Két éves kaneza- 
csikók. 1 dij 4 darab 10 koronás arany, 2. 
dij 3 darab 10 koronás arany, 3. dij 2 da­
rab 10 kor ° nás arany, 4 dij l darab 10 
koronás arany. IV. Csoport. Egy éves csi­
kók, nemre való tekintet nélkül, 1. díj 4 
daran 10 koronás arany, 2. díj 3 darab 10 
koronás arany, 3. díj 2 darab 10 koronás 
arany. A bírálás inegejtése után a kiliizött 
pénzbeli dijak, valamint a disz szalagok a 
a helyszínen azonnal, a díszoklevelek pedig

kézbosit-
tetni.

A debreczeni hitközség elöljárósága.
a köveikező meghívót bocsátotta ki : Meg­
hívás Ö császári és apostoli királyi felsége 
legmagasabb születésének évfordulója al­
kalmából f. 1902. évi augusztus hó 18-án, 
hétfőn délelőtt 10 órakor a Deák Ferencz- 
utczai izr. templomban tartandó hálandó 
istentiszteletre van szerencsénk a hitközsé­
gi tagokat tisztelettel meghívni, melyre 
minél nagyobb számban megjelenni szives-

hó,
1.

Ma town. 2. 21. es Hl. zsoltár onoklése 3. 
Ünnepi beszéd. 4, Ima a királyért. 5. Ha- 
nószent Vsuoh. (i. Hymnus.
Adomány az amerikai elnök ajándékára.

Az amerikai elnöknek szánt debreczeni 
ajándék költségűire ma újabb adományt kap 
tunk. A függetlenségi kör 5 koronát, B. 
Nagy János 2 koronát és id. Banyai Ist­
ván kot koronát küldöttek e czelra szer­
kesztőségünkbe, melyet ez alkalommal kö­
szönettel nyugtázunk. További adományokat 
ezután is elfogad lapunk szerkesztősé,c.
A nemzetközi diákkongresszus Debreczenben.

A folyó év szeptember havában a Corda 
Prates nemzetközi diákszövetség Szeli Kai­
man miniszterelnök és Wlassics Gyula köz 
oktatásügyi miniszter védnöksége alatt Bu­
dapesten tartja ineg lll-ik nemzetközi kong 
resszusat. A kongresszusra bejelentette kép 
viseletét Europa minden nemzete, ugyszm-

Lódíjazás Hajdúszoboszlón.
A hajdumegyei gazdasági egyesület a

vármegyei lótenyésztési bizottsággal egye-, . , ..
lemben a földm.velésügyi miniszter segélye- ‘en Amerika, Afrika Ázsia es Ausztrália

müveit nemzetei is. A Corda rratres tagjai 
a tudomány egyetemek es főiskolák rendes 
hallgatói, a tudományos pályákul mar vég­
zett müveit ifjúság nagy része, több, mint 
negyven tudományegyetem tanárkara s a 
nagy kulturnomzutek több kiválóba szerep- 
vivő férfiai. Párisi-an az 1900 évi Il-ik nem­
zetközi kongresszuson magyar embert vá­
lasztoltak inog a .Szövetség elnökévé és nagy

zése mellett szept. 14 en reggel 9 és követ­
kező óráin Hujduszubo-zlón lótenyésztési ju- 
talomdij kiosztást rendez, következő Prog­
ramm es díjazással: Rendező a gazdasági 
egyesület s a lótenyészlési bizottság. Ki­
állíthat minden hajdumegyei lakos tenyésztő, 
akar tagja a gazdasági egyesületnél-, akár 
nem, a vármegyén kívül lakó csak akkor, 
ha az egylet tagja. A bíráló bizottság a
helyszínén előre fog mcgalak,Itatni. Kiállító le kezdéssel a magyarok tuvárusul, Budapestet 
azon csoport aliatnál, hol ó is érdekelt fél, < jelöltek k. a legközelebb, kongresszus he 
bíráló nem lehet. Az 1 sö es ll-.k csoport- lyeul. A budapesti rendezőség fényes prog- 
ban díjazásban csakis lótenyésztő kisgazdák rammot állított össze a kongresszusra es e 
saját nevelésű lovai részesülhetnek, a több, programúiba fölvette a kongresszusnak Ueb- 
dijjazandó állatnál pooig megkivántatik, hogy! reezenbo leendő lehozatal«! is. Lzt a prog- 
azok legalább a kiállítást megelőzőleg ha- rammot a magyar kormány is jóváhagyta s 
rom hónap óta a kialliiónak tulajdonát ke-, annyira súlyt lüktetnek a debreczeni kuan- 
nezzek mint n tulajdonos a bíráló bízott-, dulasra, hogy annak rendezésűbe a kormány 
ság kivánatára igazolni is tartozik. - ügy i is befoly. A Szövetség debreczen, konzulul 
csoportbeli állatnál egy kiállító csakis egy i Boross Lajost ugyanis tegnap értesítették, 
pénzbeli dijat nyerhet, a többi esetleges ; hogy augusztus 21-én az est, gyorsvonat a 
díjra érdemesített állatai díszoklevéllel fog- j Debroczenbo jón Dr. Kény, Jozser VV lassie, 
nak kitüntetni. Azon esetbon, ha valaki a i Gyula kozoktatasugyi miniszter titkára ki- 
dijról lemond, a felett a bíráló bizottság küldött miniszteri biztos es Dr. Hmdy Zol- 
rendclkezik A dijat nyert állatok disz-sza-1 tan a budapasl, rendezőség elnöke hogy a 
laggal is ki fognak tüntettem!. A dijak a kö- j Corda Fratres debreczen, konzulátusával és 
vetkőzök • 1 Allamdj. I. csoport. Csikóval'a város hivatalos köreivel a debreczen, be­

jövetelre nézve végleges megállapodásra jus­
sanak. A helyi konzulátus nagy odaadással 
fáradozik azon, hogy a világ müveit ifjúsá­
gának ezen látogatása Debreczen hírnevé­
hez méltó legyen s megfeleljen annak a vára­
kozásnak, melyet ehez a látogatáshoz füzünk. 
Wlassics Gyula közoktatásügyi minisz­
ter is kilátásba helyezte lejövetelet a kong­
resszussal s így ez a nagyarányú mozgalom 
nemcsak érdekes, de határozottan fontos és 
nagy horderejű. A debreczeni konzulátus 
megkereste ez ügyben úgy a főiskolai gazda­
sági tanácsot, mint az ev. ref. egyház taná­
csai s tekintettel az ügy kiváló fontosságára 
és a meleg érdeklődésre, molylyel az egész 
varos közönsége viseltetik a mozgalom iránt, 
hisszük, hogy úgy u főiskola, mint az egy­
ház készséggel nyújt teljes segédkézét a 
rendezőségnek.

Elhunyt nrinő.
Dóczy Gedeont, az ev. ref. felsőbb 

leánynevolö intézet köztiszteletben álló ér­
demes igazgatóját súlyos és pótolhatatlan 
veszteség érte. Szerető hitvese rövid szen­
vedés után elhunyt. Dóczy Gedeonné halála 
mély részvétét kelt az egész városban. Min­
denki ösinerte az elhunyt nem- s szivét. A 
gyászjelentés a következő :

Feledhoto'len kedves feleségem, — jó 
edes auyank — illetve szeretett testvérünk 
Dóczy Gedeonné született Fischer Ilona pár 
heti súlyos szenvedés után a f. 1902. évi 
augusztus hó 14-ik napján, életének 56 ik, 
boldogító bazassagánuk 24-ik évében jobb- 
letro szenderült. A boldogulnak földi reszelt 
folyó évi Augusztus hó 16-ik napján d. u. 
4 órakor, a Széchenyi-utczu 29-ik számú 
háznál tartandó rövid ima után — a Kos- 
suth-utezai temetőben fogjuk az örök nyu­
galomnak a tadni. Denreczen, 1902. augusz­
tus 14. Férje : Dóczy Gedeon ; gyermekei : 
György, József, Emil, Béla. Ilona, Aladár, 
Ferenci, Irén és Gedeon. Testvérei : özv. 
Fliilsch Kndrcné szül. Fischer Amalia és 
özv. Langsfcld Lajusne szül. Fischer Au­
réllá gyermekeikkel. Béke lengjen porai 
felett 1
Bácskai szerb zenetársaság a Dréher-sör- 

csarnokban.
Ma «is ezentúl minden estén a Dró- 

her-sörcsarnokban egy kiváló erőkből szerve­
zett szerb zcnotárs&ság tart állandóan hang- 
vetsenyt, Boléptidij nincs. ízletes ételekről 
és italukról Márkus Jenő vendéglős kezes­
kedik.

Angelotti mulató a Bikában.
Ma a Bika száloda kellemes udvar 

kertjében ismét uj tagok lépnek fel és ezek 
között különösen felemlítendő a nevető 
August Mstr Brown a bámulatos Piston-ki- 
rály, Mr Willi a kitűnő nyújtó tornász Litle 
Karnbin a kedvelt szalon humuroszk mű­
vész Me egészen uj műsorral az összes ta­
gok fellépte. »

Szocziálista népgyűiés Debreczenben.
A debreczeni szocziálisták vasárnap, f. 

hó 17 én. főkapitányi engcdélylycl a vásár­
téren népgyülést tartanak. A gyűlés tár­
gyai : Kik nraltak a nyáron V és az ál­
talános választói jog. — Budapestről 
Csizmadia Sándor és Pelczéder .„Ágoston 
ismert agitátorok lesznek a gyűlés szó­
nokai.

Magyar Színpad Debreczenben.
Németh András „Debreczen" városá­

hoz ezimzett sörcsarnokában működik a ki­
váló erőkből összeállított Magyar Színpad, 
tnolynok tagjai n legjobb művészt erőkből 
vannak összeállítva. Felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét o kellemes szórakozási helyre, ma 
ott uj tagok lepnek fel.

' :
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JövőhetUbűnűgyi főtárgyalások

1902. Augusztus 21 ón Csütörtökön farkas 
Mihály ellen, gond. okoz. s t. sért. véts., 
Fischer Paula ellen, lopásbüntette. Király 
Gábor ellen, erőszak, nemi közös. bűn.. Varga 
Lajos s társa ellen, lopásbüntette. Augusz­
tus 22-én Pénteken, Deák Imre s társa ellen, 
lopás bűnt., B. Simon János ellen, lopás­
büntette. Rácz József ellen. Ugyanaznap 
ítélethirdetések Augusztus hó 23-án Szom­
baton felebbviteli ügyek nyilvános tárgya­
lásai vétség! és kihágási ügyekbe.

A t. hölgyközönségnek.
Csak egyszer próbaképon rendeljék 

meg a csodahutásu valódi angol szépítő 
szert, ugorkatejot és megfognak róla győ- 
győdni, hogy ezen csodaszer azonnal eltá­
volít szeplőí, májfoltot es mindenféle tisz- 
tátlanségot az arczról és a bőrt üdévé fia­
tallá varázsolja. A párisi és bécsi kiállításo­
kon aranyeremmel kitüntetve. Ára 2 korona 
hozzá való valódi angol ugorkaszappan 1 
kor. ponder 1 kor. 20 fill. Valódi angol mi­
nőségben kapható Balassa Kornél gyógy­
szertárában Temesvár, a hová minden 
postai rendelés czimzendő. Kaphaható min­
den gyógyszertár., an. 2.

A leglebb és l»»»iré*isé(ri*»«bb
a d í t ö • i t a í, k"wi

,„ely mint uiUÜ tUl kBimiö.cn kedv.lt «■ borral, oog. 
tiackai vagy növényi ezörpökkel vegyítve kitöuö 1*1
veifyrtl^kei ad : a

0 O

iltje a »somját, körit ée felfrieit egyaránt. A legjebk

A bőrápoláshoz!
A Berger-léle gyógy és hygéntkns szappanok

1868 óta mindig fokozottabb közkedveltségnek ör­
vendnek éz a legtávolabbi országokban is ismeretes.

A Berger-féle szappan gyógy ereje és desin- 
flciálrt hatásával ezerféleképpen kipróbáliatott és 
mint nélktilózhetlen basználtatik a mosdások és für- 
déseknél.

A mindennapi használatra szolgál 
féle Glycerin kátrány szappan. A Bor* 
ger-féle gyógy és hygenikus szagpan 
az ország minden gyógyszertárában 
kapható és minden darabon ezen véd­
jegy látható. Hl

tikkseetó htáw «die».

SZENDRŐ SÁNDOR H
zongora, hangszer készítő és hangoló ajlnv,

leEjmányguy<irt" zongoráit, hegedűit
' _ ___ Javításokat ésés pianinóit. Ä“‘U"1*; B

Óvadékképes szikviz
elárusító jó fizetés mellett felvétetik. Teleki I 
utcza 100. 1

Egy fiatal ember^
irodába azonnali belépésre ajánlkozik. Czim 
a kiadóban.

Berg

A.B.

legjobb hajtószer
minden gyógyszertárban és liiszer- 

korcskedésbon.

7423-1902 tkv.

Árverési hirdetmény kivonat.
A debr. kir. tvszék mint tkvi hatóság 

részéről közhírré tétetik, hogy Szép Sámuel 
ügyvéd vógrehajtutónak Bödi Sándor elleni 
végrehajtási ügyében a debr. kir. tvszék a 
derecskéi kir. jbiróság területén levő a 
h.-pályi 257 sz. Ijkvben A -f- 1 és 154 
hrszu. ház és belteiekre a végrehajtási tör­
vény 150 §-a alkalmazása mellett egészben 
800 kor-ban, a tépei 475 sz. tjkvbeu A -j- 
1—5 sor 305. 592. 1132. 1284 és 1213
hrsza. felvett közös legelőnek a B. 1004— 
1009, 1110—11 t. a. bejegyzett Bödi Sán­
dor és tsait illető hányadaiba 87 kor.-bun 
megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverés elrendeltetvén.annak foganatosítására 
határidőül 1902. szept. hó 9-ik napjának d. 
e. 9 órájára H.Pályi községházához kitüze 
tett.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár­
verésre kitett ingatlan szükség esetén a ki­
kiáltási áron alul is elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10 °/o-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban letenni avagy 
az lo81. UX. te. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elüsmer- 
vényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. tszék, mint tkvi hatóságnál és 
Tépe község elöljáróságánál tekinthetők meg.

Kelt a debr. kir. tszék mint telekkönyvi 
hatóságnál 1902. jun. hó 10. napján.

Hegedűs kir. tvszéki biró.

Mamsell ki önálló
rnunkásnő és finom Ízléssel bír, azonnali' 
belépésre kerestetik. Kohn Katicza divat- 
árusnö Pécsett.

I ' VI,„V j

Uj vaskereskedés!
Van szerencsém a t. közönséget értesíteni
Fiacz-utcza 7. sz. a. Vecsey palota,;

utcza Barkától 4-dik ház

vaskereskedést nyitottan
Megfelelően gazdag raktárt rendeztem bem

féle rndvas, lemez, öntvény, kályhák és konykák.1 
herd), gazdasági eszközök, lakatos, asztaloi, ig| 
rékgyártó, kovács S minden más szakmába vágói 
leges szerszámokban.

Fegyverek revolverek, töltények, ugyszintel 
dászfelszerelések.

Fafaragványok, egyszerű és finom kivitelül
vaaaláaok és díszítések, épületvaialáwk | 
szerszám, veretékek és kellékek.

Asztalos lack áru, padlófénymáz, 
zok. ecsetek, köszöriikövek, lomb-fi 
szerszámok és kellékek és mindenféle

háztartási eszközökben!
A midőn még kiemelem, hogy gondos ésmcgka 

kiszolgálásra kiválóan nagy súlyt fektetek, kérem i 
közönség bizalmát s hogy üzletemet becses látó 
val mielőbb szerencséltesse.
Kiváló tisztelettel D.Á. VAD JAK.Í

_| SENKI
se mulassza el egyik legrégibb budapesti 
bankházunk részére törvényesen megen­
gedett állam és hitelsorsjegyeknok eladá­
sára való ügynökség vegeit jelentkezni. 
Legmagasabb jutalék, előleg, esetleg fix- 
fizetós. Ajánlatok „M. V. 8912“ alatt 

Haasenstein Vogler hirdetési iro­
dájához Budapest intézendők.

Harmat -arezpor (ponder)
moly készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő illatú- 
teljesen ártalmatlan volta valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy rizs, 
porral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat créme a Harmat szappannal együtt használva 
az arezbört üdévé, széppé teszi s megóvja a meg-ánczosodástól. (Kapható 3 Színben le- 
hév, rózsa S crém színben) minta doboz Harmat ponder ára 50 fi. Nagy doboz ára 1 
kor. és 2 kor. Ajánlja továbbá következő arcporait : Berlini Fettnudor (3 féle színben) 
Kis doboz áru 40 fi., nagy doboz 1 kor. s 1 kor. 00 fi. Velntin r (3 féle színben) 
kis doboz 60 fi.

Mlihalovits J. gyógyszertára a Kígyóhoz Debrecenben
11.1 m. te kir. eeitrtk-masyer kuArtlas i Főhercsegi is hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézéségek, vasutak, ipari-béiTi 

nmlnl/vqf nuÓ r gyárltársnla,ok' és épltésl vállalatok- építőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlan ti-
U III I U II L d I“ I UO lu lv~U V dl I lajdonosok szállítója. K viharmentes homlokzat-festékek, melyek mészben föloldha

“ * tök, száraz állapotban, poralakban és 46 különböző mintában kilónként 16 krtó

Miwr Károly llis. III., faptsir. 121.. . . . . . . . . . . . . . . . .
hávAbnn)

Aranyértn ekkel kitüntetve.

fülfelészáltittatnak és ami a festék szintisztnságát és tartósságát ileti,

olajfestékkel.

200 korona jutalék utánzások kimutatásáért.
linta kártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve.

krtól 
azonos az
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WIÄES:U|!! Tűzifa eladási hirdetmény.Tisztelt háziasszony ! 
VASALÁSHOZ “HM legjobb a

Retorta bükkfaszén
Elmaradnak a szén vasalás kellemetlen kő- 
vetkezinenyei. — Nincs rósz levegő, főfájás 
és szédülés mert a Betorta bükktaszén vegyi 
utón van minden az egészségre karos anyag- j 
tói megtisztítva. Száraz, minden szag . gáz-, 
fist es lángfejlesztés nélkül ég. Nem poros, | 
mint az erdei eddig használt szén s igy har-, 
m,-ídával kevesebb elegendő ugyunahoz a 
munkához.

Kapható :

Friedmann Józsefnél
Fiacz utcza 26. szám Főtőzsde udvarán.

$ Kartellen kívüli l
I dohány-zsineget |
f és ogvébb ^

t gazdasági czikkeket ajánl f
I per legjutányosabban 1*1 |

$ Friedmann József |
f Budapest, VI Podmanitzky u. 5.11 14. ^

A székelyhídi uradalomnál

2000 öl száraz cser tűzifa
eladó és az úgy nagyobb részletekben, mint vagononként is (ö V, öl) bér­
mentve a következő állomásokra szállittatik, u. m. :

Bihar Diósz gre 92. Gyapoly 96. Pap Tamás 98. Bihar 102. Ér-Selind 
92. Ér-Mihályfalva 9t. Sz.-Gy.-Ábrány 104. Vámos-Pércs 104. Debreczen 
109. Szuboszló 114. Kaba 120. P.-Ladány 124. Karczag ’.27. Kisújszállás 
130. Barátul 121. Sáp 119 B. Újfalu 114. Mező Keresztes 111 koronáért

Rendelések a székelyhídi uradalom számtartói hivatalához mtézemiök
és pedig az összeg előlege» megküldése mellett.

Hajdú-Böszörményben
a főtéren több üzlethelyi­
ség, fűszer, fodrász, órás 
stb. üzleteknek igen alkal­
mas, azonnal kiadó.

Értekezhetni Kövér 
és Társa czégnél H.-Bö- 
szorményben.

5(X> forintot
etok annak, aki Bartllla fogvlíéuek hasz- 
luta mollott, melynek üvegje 35 kr, va- 
la ismét logfájást kap, vagy a szája buz- 

í Csőm a goi ás ok külön 10 kr.) BartlllB 
Inkier Ed.. Wien, 19/1. Bommergasse I. - 
mható Dcbreczonben Eihalovits Istvitni a 
ligyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóth 
.la gyógyszerész. HatarozotUm kérjünk 
irtüla-léle logriaet. Hamisítás feljelentéséért jő díjazás adatik.

Hordd eladási hirdetmény.
A Gróf Degenfeld József és Dr. j 

Balkányi Miklós tulajdonát képező „Er- j 
zsébet. saőtötelepen épített, beton üveg 
pincze elkészülvén, az egész kitűnő j 
állapotban levő hordó készlet, mely 
mintegy 200 darab 6—7 hectolileres 
hordókból áll jutányosán eladó.

Bővebb felvilágosítást a helyszí­
nén ad (3—3.)j

Kiss Imre
vinczellér.

különösen magas nyomás és nagy 
munkaképesség elérésére

Gyümölcs e s szói lő bor készítési gepek

Gyümölcs és szőllösajtók,
.HERCULES“ folytonosan baló kettős emeltyű szerkezet­
tel és nyomóerő szabályzóval u legmagasabb man take 
pesség garantálva, a munkaképes ség 20"/„-al nagyobb 

mint bármely más sajtónál

Hydraulikus sajtók
Szöflő és gyümölcs zúzok

és bogyó morzsolók,
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek 

fekvőén és kocsira szerelve.
Lé-sajtolók és a gyümölcslé készítésére szol. áló bogyó- 
őrlők. Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalás-
ra, gyümölcsvagó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabad, önműködő 
„Syphonia“ permetezők, hordozhatóén és kocsira szerelve a szöllök permete­
zésére, a szegencs és tormáncs, valamint a vértotü kiirtására, szölló ekek gyár­

tatnak és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben
MAYFARTH PH. és TÄRSM

gazdasági gépgyárai vasöntödéje és gőzhámora által
BÉCS, II. Taborstrasse 71.

Kitüntetve 490 arany ezüst és bronz éremmel.
Részletes árjegyzők ingyen és hémnontv". Képviselők és viszontárusitók kerestetnek.

Egyedül valódi angol —

THIERRY BALZSAM
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
H balzsam belsőleg és külsőleg használ : 1. Utólérhetetlen hatású gyógyszer 

a tüdőnek, a mellnek kóros bajainál, véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyogyit 
a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása van torokgyuladás, rekedtseg es a többi 
torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a hideglelést. 4. Meglepően gyógyítja a KV“”“'« 
szélgörcsöt s a tagrángatásokat. 5. Megment az aranyeres fajdalmuktól s kigyógyit 
a Hámorrhoidákhól, szelíden mozdítja elő a székelést s a ver tisztulását, ja.ttja az 
étvágyat s az emésztést 8 Nagyszerű szolgalatokat tesz fogfájáskor, üres fogaknál 
és szájrothadáskor s általában minden fog- es szajtmjuknal, incipz.uute i a ödoü - 
fögést, a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Nagyon jo gyógyszer kül és bed ajokná , 
u "in. sebeknél, lázhólyag, szemöcs. égési aeb^, fagyos tagoknál, rtlh es kötéseknél, 
megszünteti a fejfájást, szakgatást, rhoumát. fUlbántalmakat stb. Csak mindig 1 
gyázzunk a mellékelt told mezejQ apácxa-védjegyre! Hamlsitásokto ledobb»n óva-

... . ■ -___ kódunk ha egyenesen gyáramból Ausztria-Magyarország minden állomására franco
Iliéin HátérUhie v>™i "gv'6 dupla üveget 4 koronáért, Hoszma es Herozegovmában4 kor! 60 fliléí. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés elörefuotés vagy összeg után-

I ^IeÜS“*eiv22Sji 'tkk Miérfszcnvcd ön ? » Hiszen önnek, amely gyógyulása bitunyoe még_akkor

MMim
gtt55BSES2s2^ÄS FéíSFira;
nótizt hanem mindig tartson mindon család készenlétben c világhírű, olcsó, mcgbtzhatá, a nu 
Än szerből. A hol nem bieonyos, hogy az én kitűnő ezerem.ott ajánlatos egyenesen élem hozatni dm.
ADOtheker Thierry (Adott) Limited Schutzengel Apotheke in Pregrada bel Bohitích Biuerbnuu.

FOraktár: Budapest Török József, Zágrábban Mittelbach S és Bécshen Brady C. gyógyszerészeknél.------
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Üzlet megnyitás. ~
Van szerencsénk a n. é. hölgyközönséget órtesiieni, hogy Debreczenben. Piacz u. 7. sz. a. Vecsey Zoltán nr házában Ő
Lovas és Kosárka törrőnyszókileg bejegyzett czégiink alatt §

a mai kor fokozott igényeinek mindenben megfelelő O
nőidivat áruházat nyitottunk. g

5 Nagy választékban tartunk Ruha Blnz és diszselymeket. valódi Franczia és Angol női ruhaszöveteket valamint a leg- q
X újabb mintájú és színtartó crettonokat. zephyreket, flanellokat és barchetteket- Remek aplicatio hímzések, gaze es zsinór q 
y díszek, csipke gallérok es betétek, franczia derékfüzők mérték szerint is. Női fehérnemnek, harisnyák, vászon, chitfon-iélék, ä 
O Damast és pamut asztalteritékek. Pamutok, bélés és szabó kellékek, nap és esernyők. z
© Berendezkedésünknél különös tekintettel voltunk arra, hogy áruink finomsága s azoknak szolidan meghatározott áraival W
© a n. é. közönség pártolására érdemesnek bizonyuljunk. # ú® “) O
© Tisztelettel: Lovas es Kosárka. O
6 fltér Costüm ruháknak a legutolsó divat szerinti készítését elvállaljuk. §
©©OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOSOODOODOaOOOOODOOOOOODOOOO

. <CVr-l 11r-j—n 1 I—!-r-;j 7^|
SíI1.11Uj szőnyeg-üzlet.

Fő üzletünk szőnyeg-osztályát

Kossulh-u. 11. sz. Zádor házba
helyeztük át, azt a mai kor igényeihez képest fényesen berendez­
vén. A legújabb és legszebb

Futó, ágyelö és pamlagszönyegekkel,
Ágy és asztal térítőkkel,
Painlagtakarókkal,
Csipke ős szövet függönyökkel,
Ló ós kocsi pokróczokkal,
Flanell takarókkal,
Bútor szövetek és bűtorplüssökkel, 
Linóleum bőr ós viasszos vásznakkal, 

dús választékban szereltük fel és tisztelettel kérjük továbbra is 
a n. é. közönség szives pártfogását. (6—4)
Bosznay J. és Társa.

Debreczen, Kossuth-utcza 5. és 11. szám.

HIRMAM FERENCI
érczmüöntőde és rézér úgy ára

Budapest, VII. Csányi-n. 9. szám.

711
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Akar öa sok pénzt 
keresni ?

Havonként 1000 korona is ke­
reshető könnyen, kockázat nélkül, 
becsületes utón. írja meg czimét 
6. 51. sz. a.
Andas Annoncen- Bureau des „Mer­
kur“ Nürnberg Mendelstrasse 23.

VW

tililall:

Alapittatott 1880-ban.

Nyomatott

Telefon 29—03.
Elvállal réz-, érez , horgony és pakfong öntvényeket minta vagy rajz szerint, va­

lamint horgony díszítményt és felirati táblákat czimfes'ők részére.
Készít gőz-, viz és légszeszvezetékhoz szükséges rézárukat, bor és sörszivattyu- 

kat, légnyomásai sörkimérő készüléket légnyomással, peronospora fecskendőhöz szük- 
ségiendő összes rézalkatrészeket, philloxera szivattyúkat, kereskedelmi rézsnlyokat, hordó 
ajtózárakat és mindennemű rézcsapokat. (3 —2)

Külön osztály! — Erezniii és szobor öntöde.

Jít
Cs és szab. mosóvíz lovak részére.

1 üveg ára 2 korona 80 lillér. - 40 év óta az udvari istállók- J 
ütn, a katonaság és magánosuk nagyobb istállóiban 
használatban van nagyobb munkánál eiő-és utócrősi- 
^tCtíl, hozamoknál, inak merevségénél stb., az idomi- á 

.ásnál kiváló munkára képe* in a lovakat. Csak a t 
L lenti védjegygyei valódi. Kapható Austr. — < 

iyarország valamennyi gyógyszertárába
mvumnutt. tyógylűkereske- Amhl__

seben. Főraktár. Kwizdii Fcrenoz János kcrfllcti gyógyszerész, 
Korneuburg, Bécs mellett. Cs és kir. osztr. magyar, román királyi 

és bolgár fejedelmi udvari szállító.

SANTAL EGGER
gyógyító erejével felülmúlja a külföldi szereket.

Kipróbált, orvosilag ajánlott
jó szer, hólyag eső bajoknál ós minden oly esetben, 

hol az orvosok Sántái olajat, Oepaivát vagy Cubebát
ajánlanak. A

SANTAL EGGER
tinta keletindiai Sutit olaj tartalma miatt meglepi si­
keres hatása az ifjúság bátilalmainál. Az orvosok is 

kedvelik és rendelik. 1 üveg Ara 3 kor.
Vidékre a pénz előzetes beküldése után bérmentve 3.40 
kor. Csak a törvényesen védett tlgrls-te) védj. valódi. 
Kapható a legtöbb gyógyszertárban. Fő és szétküldés! 

raktár „lidor gyógyszertár-
Budapest, VI. Váczi-körat 17.

Kapható Debreczenben : Tóth Béla és Murakőzy LAiiló 
gyógyszertárában.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostávai szemben.


